



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 35 (10299)  
1 МАЯ 2019

СРЕДА

#ЦИФРАНОМЕРА

360  
ЧЕЛОВЕК

работают на пред-  
приятии "Тюменские  
молочные фермы".  
66 из них – жители  
Усть-Ламенки.

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: 8-(34546)-2-50-34; 2-56-69 @GOL\_VESTNIK@MAIL.RU

>> ПОДРОБНОСТИ НА СТР. 2

## В СТРАНЕ

### Выплаты ветеранам увеличили

Президент России Владимир Путин подписал указ, согласно которому устанавливается ежегодная денежная выплата в размере 10 тысяч рублей некоторым категориям граждан. Так, начиная с 2019 года эту выплату будут получать российские граждане, являющиеся инвалидами и участниками Великой Отечественной войны (ВОВ). Согласно указу, денежные средства смогут получить ветераны, постоянно проживающие на территории России, Латвии, Литвы и Эстонии. Выплата будет приурочена ко Дню Победы.

## ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

## В РЕГИОНЕ

### Посевная стартовала

По информации областного департамента АПК, к весенне-полевым работам приступили все муниципальные районы, кроме Уватского. На поля вышли 129 сельхозпредприятий – 25 % всех участвующих в кампании. Площадь посевов останется на уровне прошлого года – более 1 млн гектаров. Планируется увеличить объем посева зерновых и зернобобовых культур, снизить площадь выращивания технических и кормовых. Хозяйства области на весь цикл весенних работ обеспечены дизельным топливом. Общий объем посевной кампании оценивается в 5 млрд рублей.

## В ОКРУГЕ

### Успех вокалистов

Вокалисты нашего округа – РДК «Юность», Малышенского и Усть-Ламенского сельских домов культуры – приняли участие в открытом межрегиональном конкурсе творчества «Ишимские имена – 2019», который состоялся в Ишиме в апреле. Всех семерых ожидал успех за выступление в номинации «Эстрадный вокал». Ольга Журавлёва удостоилась диплома лауреата второй степени. Елена Хотнянских и Татьяна Фищукова были отмечены дипломами лауреата третьей степени. Дипломы первой степени получили Юрий Малышкин, Александра Хейл, Ксения Харлова, Тамилла Виситаева.

## 1 мая – праздник Весны и Труда

Дорогие земляки! Поздравляю вас с Днём Весны и Труда!

Этот весенний жизнеутверждающий праздник олицетворяет трудовую солидарность, обновление и надежду на добрые перемены. Он объединяет людей разных поколений и профессий. 1 Мая празднуют все, кто своей ежедневной работой стремится сделать жизнь лучше, а нашу страну ещё более процветающей.

Всё, чем по праву гордится Тюменская область – это результат общих усилий всех тюменцев. Благодаря трудолюбию, энергии и неравнодушию каждого из вас обеспечивается стабильное социально-экономическое развитие региона. Но впереди у нас с вами реализация новых амбициозных проектов и планов. Убеждён, вместе мы добьёмся всего задуманного и достигнем поставленных целей на благо Тюменской земли!

Желаю всем вам крепкого здоровья, мира, оптимизма, успехов в созидательном труде и весеннего настроения!

**А.В. МООР, губернатор  
Тюменской области.**



Любовь к сельскому труду Владимиру Удилову привили родители

## Сельский бизнес выбирают молодые

Житель села Голышманово Владимир Удилов в предпринимательстве не новичок – много лет помогал отцу вести дела в сельском магазине. Изучал «Налоги и налогообложение» в Тюменском коммерческо-финансовом колледже. Владимир Удилов своё дело организовал в отрасли сельского хозяйства – откармливает бычков на реализацию. Не перепродавать, а производить продовольствие, конечно, гораздо труднее. Поддержкой стала программа по выходу на самозанятость. Поголовье увеличивал и за свой счёт, обращался за займом в кредитный кооператив «Развитие».

Несколько голов скота держал на откорме и раньше. Производство говядины – дело выгодное, поэтому решил расширяться. Телят десятидневных купил в «Тюменских молочных фермах». Потом приобрёл двенадцать бычков в хозяйстве Свердловской области. Предпочитаю сотрудничать с сельхозпредприятиями – телят там вакцинируют, – рассказывает предприниматель.

Большая часть расходов – приобретенные кормов. Владимир считает, что сено покупать выгоднее: времени не теряешь,

в технику не надо вкладываться. Хотя семья имеет трактор, с его помощью раздают корм.

Владимир вырос в деревне, работы не боится. Подсобное хозяйство семья вела всегда, дети после школы спешили помочь родителям.

У Владимира Удилова сейчас на откорме порядка тридцати голов скота. Животные располагаются в загоне под открытым небом, от ветра и осадков – только крыша навеса. Растут быстро, привесы, как на ферме – более тысячи граммов в сутки. За полтора года животные набирают до 400 килограммов в весе в зависимости от породы, чистого мяса с них получается около 250 килограммов. За голову можно выручить до 60 тысяч рублей. Но прибыль, как правило, сезонная. Да и осенью, когда рынок перенасыщен, цена на мясо снижается – продавать выгоднее в конце зимы.

Владимир готовится к покупке очередной партии бычков, скорее всего, мясной породы. Чтобы не было проблем с сохранностью поголовья, приобретать их будет полугодовальными. Прогнозов Владимир

пока не строит, говорит, что только через пять лет будет понятно, в каком направлении двигаться – быстрых прибылей в сельском хозяйстве не получишь. Организованный молодым человеком бизнес как инструмент к достижению цели – создать в будущем дело, приносящее пассивный доход. Главное, грамотно распорядиться средствами, вложив, например, в недвижимость.

Молодому бизнесмену жить в селе нравится, он поддерживает родителей, которые занимаются птицеводством и производством яиц. Мини-птицефабрика, в которой полтысячи несушек, требует постоянного внимания. Домашние яйца пользуются спросом, Удиловы продают их в Ишиме, реализуют на заказ. Говядину на продажу возят в Тюмень, животных сдают на Ишимский мясокомбинат живым весом, туши забирают заезжие перекупщики.

Несмотря на развитие сетевых магазинов, ценители и потребители натуральных крестьянских продуктов будут всегда.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.**

Уважаемые жители Голышмановского городского округа! Примите самые тёплые и искренние поздравления с 1 Мая – праздником Весны и Труда!

Людей всех возрастов и профессий, национальностей и вероисповеданий больше века объединяет Первомай. В современной российской истории этот праздник вне политики. Это праздник единства и сплочённости, символ нашего общего стремления к миру, согласию и процветанию.

Честный созидательный труд – основа благополучия каждой семьи и всей страны. Инженеры и строители, учёные и преподаватели, врачи и учителя, работники села и культуры – представители этих и многих других самых разных профессий своим каждодневным трудом вносят вклад в общее дело и благополучие.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, успехов, добрых надежд и весеннего настроения 1 Мая и каждый день!

**А.В. ЖЕЛТОУХОВ,  
глава района.**

Дорогие земляки! Примите самые добрые поздравления с праздником Весны и Труда!

Меняются времена, но на протяжении многих лет Первомай не теряет своей значимости. Он является олицетворением мира и надежды, символизирует глубокое уважение и признательность честному, добросовестному и сплочённому труду. 1 Мая наполнен особым чувством солидарности всех, кто любит и умеет работать, недаром его почитают все поколения нашей огромной страны и считают народным праздником.

Позвольте от души пожелать всем здоровья, счастья и благополучия! Успехов во всех начинаниях, бодрости и оптимизма!

**В.А. РЕЙН, депутат  
Тюменской областной Думы.**

## ДОСУГ

В преддверии  
фестиваля

«Откровением года» был признан Шарохинский фестиваль народного творчества. Этим летом он пройдёт в посёлке Голышманово в пятый раз.

На огромной поляне в восточной части посёлка вновь «вырастет» импровизированный город с кварталами и улицами. Главным днём Шарохинского фестиваля станет суббота – 29 июня. Его торжественное открытие намечено на 11 часов дня. С утра начнёт работать интерактивная площадка «Ярмарка широкая». Здесь можно будет познакомиться с творчеством умельцев из разных районов области и соседних регионов, побывать на ремесленных мастер-классах и выставке местных художников, купить на память приглянувшуюся поделку. Пройдут конкурсы «Кубок мастера» и «Шарохинский фестиваль». Неподдалёку расположится интерактивная площадка «Сибирское поселение». В её организации грянут перемены.

– В этот раз планируем создать две улицы – Обрядовую и Театральную, – сообщила заместитель главы Голышмановского городского округа Татьяна Заичкина. – Обряды покажут восемь учреждений образования и соцзащиты. Делегации сельских поселений выступят перед гостями с постановками народных и авторских сказок.

Также есть новшества в условиях проведения или оценивания конкурсов молодёжного центра – «Коса – девичья краса» и «Лучшая кукла-чучело». Для волонтеров Совета ветеранов и работников народного краеведческого музея выделят отдельную площадку, где они покажут фильм о Леониде Шарохе. «Серебряные» добровольцы откроют радиорубку, куда приглашают всех желающих на запись передачи «Чашушка-подружка». Музейщики предложат посетителям площадки посмотреть сказку «Конёк-горбунок» в кукольном театре. Сотрудники центральной библиотеки организуют детскую игровую площадку «На завалянке». Специалисты школы олимпийского резерва подготовят новую фестивальную площадку «Богатырские забавы». Здесь будут ждать силачей, которым предстоит состязаться в личном зачёте в пяти испытаниях. Большой интерес у участников и гостей этого народного гуляния вызывают стенные бои, молодецкие забавы, сельский квест «Семейные игры». Игровые и интерактивные площадки, ремесленные ряды будут работать в течение всего дня. Гости фестиваля ждут две развлекательные программы в дневное время. Ещё один концерт состоится вечером, а потом закружится хоровод дружбы вокруг самого большого костра. В третий день фестиваля, традиционно, пройдут конные скачки, которые собирают много болельщиков. Главным смыслом Шарохинского фестиваля не в увеселении, а в объединении семей, поколений и людей разных национальностей, в развитии новых направлений творчества и ремёсел, в возможности дополнительного заработка населением и индивидуальными предпринимателями, в туристической и инвестиционной привлекательности округа.

Положения о конкурсах и состязаниях, а также программа пятого Шарохинского фестиваля опубликованы на странице проекта в сети «ВКонтакте» и на официальном сайте Голышмановского городского округа во вкладке «Знаменательные события». За месяц до начала мероприятия на сайте «Добровольцы России» будет объявлен набор волонтеров для оказания помощи в его проведении. Заявляйтесь и дерзайте!

**Оксана ТИТЕНКО.**  
Фото Олеси ЗАУЛИНОЙ.

## ДИАЛОГ: НАРОД И ВЛАСТЬ

## Благополучие деревни зависит от производства

В селе Усть-Ламенка на встрече населения с представителями власти тем для обсуждения было немало.

Жители деревни Робчуки пожаловались на некачественный ямочный ремонт дороги, сделанный два года назад. Заместитель главы Голышмановского городского округа Александр Ледаков подчеркнул, что комиссия осмотрит этот проблемный участок при обследовании поселенческой улично-дорожной сети. Её протяжённость – почти пятнадцать километров. В основном муниципальные автодороги «одеты» в твёрдое покрытие, но уже изношенные. На встрече сельчане вновь обратили внимание чиновников на разбитый отрезок дороги по улице Советской, где располагаются медпункт, школа, детский сад. Просили капитально отремонтировать эту дорогу областного значения – грейдирование и подсыпка щебня её уже не спасают. По словам А.Л. Ледакова, других вариантов поддержки в проезде состоянии данного участка дороги пока нет. В канун посевной кампании устьяменцы и гришинцы обеспокоены, что тяжёлая техника ООО «Тюменские молочные фермы» снова будет разрушать дорожное полотно. Исполнительный директор дочернего предприятия группы компаний «ДАМАТЕ» Андрей Зайцев сообщил о запрете их работникам въезжать на крупногабаритных машинах в село. Просил население информировать о таких случаях – будут разбираться. Сейчас готовится проектно-сметная документация на строительство моста через реку Вагай в сторону деревни Гришина и прямой дороги к полям. Глава округа Александр Желтоухов сказал, что, скорее всего, этот проект реализуют в следующем году, тогда сельчанам не придётся терпеть неудобства.

Благодаря активно развивающемуся сельхозпроизводству Усть-Ламенская территория становится благополучной. Как отмечают местные жители, хорошо, что на мегаферме используется современное оборудование и техника, создано много рабочих мест, получают большие надой молока, и налоги идут в каз-

ну округа. Однако не нравится сельчанам сильный запах навоза, доносящийся до населённого пункта.

– У нас вывозят навозную жижу на расстояние четырёх километров от лагун, – пояснил Андрей Зайцев. – Теперь подыскиваем компанию по утилизации навоза, которая сможет его транспортировать на 8-10 километров от животноводческого комплекса. Надеемся, что такое решение избавит устьяменцев от навозного запаха.

Попеняли сельчане на бесхозяйственность производителей: разбросали, мол, повсюду гнилой силос и отравленное зерно.

– Это прокисшая кукуруза – не получилась её законсервировать как следует, – комментирует Андрей Зайцев. – Специалисты лаборатории признали корм непригодным и запретили им кормить животных. Когда испорченная кукуруза перегниёт – внесём органическое удобрение в свои земли. То же самое сделаем с перепревшим силосом и навозом, лежащим возле фермы. Окружающей среде мы не вредим, а складировать отходы животноводства постарается аккуратнее. Чтобы воочию посмотреть, как содержится скот и как организована производственная деятельность, приглашаю активных жителей села на экскурсию по ферме.

В коллективе «Тюменских молочных ферм» – 360 человек, из них почти 70 – устьяменцев. Согласитесь, совсем немного.

– Животноводческое производство – серьёзное и ответственное дело, – подытожил Александр Желтоухов. – Не все выдерживают строгих требований: за первый квартал этого года уволили 19 человек за нарушение трудовой дисциплины. Они не прошли даже испытательный срок. Несколько уволившихся нашли работу поближе к дому. Сейчас в сельхозпредприятии идёт строительство третьей очереди мегафермы – возведут два дополнительных коровника. После чего появится ещё 40 вакансий. Вскоре потребуются 15-20 работников в автокемпинг, который возводится на въез-

де в село Усть-Ламенка. Есть куда трудоустроиться местным жителям, было бы желание зарабатывать на жизнь.

Усть-ламенские пенсионеры интересовались, почему в их селе не организуют закуп картофеля у населения. Начальник районного отдела экономики и прогнозирования Олег Швецов объяснил это отсутствием заявок от граждан. Осенью прошлого года СПОК «Фермер» (председатель – Олег Павлов) закупил 25 тонн овощей, половину из них – картофеля, в посёлке Голышманово, на Среднечирковской и Гладиловской территориях.

Робчуковцы выразили благодарность за установку на въезде в деревню останочного павильона. Наконец-то удалось решить эту давнюю проблему, а то людям во время непогоды даже укрыться было негде в ожидании проходящего автобуса сообщением Аромашево – Тюмень. На встрече жители деревни Гришина просили поправить покосившуюся автобусную остановку. Александр Ледаков взял просьбу на заметку.

Инициативная группа жителей деревни Робчуки просила улучшить качество интернета. Утверждают, что внешние антенны стандарта 3G и 4G не помогли. Руководитель универсальной мобильной группы обслуживания сёл Голышмановского городского округа ПАО «Ростелеком» Игорь Калинин усомнился в этом. Посоветовал направить антенны на Шабановскую вышку, где операторы сотовой связи Tele-2 уже реконструировали свои сети. Глава округа Александр Желтоухов дал поручение связистам помочь робчуковцам разобраться с подключением внешних антенн, повышающих качество сигнала от базовых станций сотовой связи.

Спрашивали сельчане, как отключить домашний телефон. Игорь Калинин рекомендовал подать устное заявление по телефону техподдержки: 2-50-40.

Как обычно, руководители округа взяли тайм-аут на время посевных и уборочных работ – встречи с сельским населением продолжатся осенью.

**Оксана ТИТЕНКО.**

## РАЗЪЯСНЯЕМ ЗАКОН

## О доплатах к пенсиям

Госдума приняла законопроект о государственной социальной помощи – о повышении доплаты к пенсиям. Социальная доплата к пенсии назначается до уровня прожиточного минимума к пенсиям. Повышая доплату, власть устраняет несправедливость в отношении малоимущих пенсионеров, чья пенсия не достигает величины прожиточного минимума пенсионера (ПМП) в регионе. С 2010 года для таких пенсионеров действует специальная мера поддержки: вместе с пенсией они получают социальную доплату, чтобы суммарный ежемесячный доход достиг прожиточного минимума.

Раньше действовал такой порядок. Социальная доплата неработающему пенсионеру устанавливалась, если общая сумма материального обеспечения не достигала величины прожиточного минимума пенсионера в регионе, где он проживает. В 2019 году минимальный прожиточный уровень – 8 тысяч 846 рублей, в прошлом году он был на 120 рублей меньше. При подсчёте общей суммы материального обеспечения пенсионера учитываются размеры пенсий, ЕДВ, набор социальных услуг, другие меры социальной поддержки.

Когда пенсия выросла после очередной индексации, но всё равно оставалась ниже минимального уровня, пенсионер продолжал получать доплату, но уже в меньшем размере – до прожиточного минимума. Если же в результате индексации общая сумма материального обеспечения превышала «минималку», то гражданин переставал получать социальную доплату. В итоге самые малообеспеченные

пенсионеры во время последней индексации оказались в проигрыше: они либо вообще не получили прибавки, либо совсем немного.

В Тюменской области специалисты пенсионного фонда начали перерасчёт пенсий этим категориям с января. Уже в мае пенсионеры получат свои деньги. Причём перерасчёт будет производиться беззависительно, то есть обращаться в пенсионный фонд не нужно.

Как будет происходить новый механизм исчисления, говорили на областном совещании территориальных органов ПФР.

Теперь размер социальной доплаты определяется, исходя из размера пенсии и ЕДВ без учёта индексации. И уже после этого размер социальной доплаты суммируется с размерами индексации пенсии и выплат.

Пример расчёта: пенсионеру, допустим, назначена пенсия 7100 рублей. Прожиточный минимум – 8846 рублей. Значит, он имеет право на федеральную доплату в размере 1746 рублей. В результате январской индексации на 7,05 процента его пенсия увеличена на 500 рублей – 7600 рублей. По новым правилам размер социальной доплаты будет рассчитываться с учётом суммы пенсии прошлого года. Таким образом, 7600 (проиндексированная пенсия) плюс 1746 рублей (социальная доплата) = 9346 рублей. Размер пенсии увеличится на 500 рублей – сумма индексации.

Прибавка к пенсии, напоминает Пенсионный фонд России, будет у всех индивидуальная.

Ещё один пример. В 2018 году пенсионер получал страховую пенсию 6500 рублей, ЕДВ – 1555,13 рубля с учётом набора социальных услуг, и федеральную социальную доплату 670,87 рубля – до уровня ПМП прошлого года – 8726 рублей. По старому механизму его пенсия с января проиндексирована на 7,05 % – 6958 рублей, с февраля – ЕДВ на 4,3 процента. В итоге (с уменьшением федеральной доплаты), реальный доход пенсионера увеличился лишь на 120 рублей за счёт увеличения ПМП – 8846 рублей.

Рассчитанная по новому механизму пенсия в январе составила 9304 рубля, где 6958 – проиндексированная страховая пенсия плюс 1555,13 – ЕДВ, 790,87 – федеральная доплата. В феврале увеличилась и сумма ЕДВ на 4,3 процента плюс ещё 66,87 рубля.

Общий доход с 1 февраля:  
6500 + 458 + 1555,13 + 66,87 + 790,87 (ФСД) = 8846 + 458 + 66,87 = 9370,87.

Таким образом, реальный доход пенсионера вырос на 644,87 рубля (120 из них – увеличение прожиточного минимума).

По словам начальника отдела назначения и перерасчёта пенсий Межрайонного управления ПФР Татьяны Бендюковой, в городском округе уже ведётся перерасчёт пенсий. Более тысячи пенсионеров могут рассчитывать на увеличение минимальных пенсий. В январе была приостановлена выплата федеральной доплаты 209 пенсионерам. С увеличением величины прожиточного уровня и новым расчётом пенсий выплата будет возобновлена.

**Любовь АЛЕКСЕЕВА.**



## МИЛОСЕРДИЕ

## Не жалеете доброты



Степан Проскурник для пожилых людей – надежда, опора и главный помощник

*Жизнь каждого человека течёт по своему, никому не известному сценарию, причём повороты судьбы бывают крайне неожиданными и непредсказуемыми. Переживая трагические моменты, мы понимаем, что самое главное в этой жизни – всегда оставаться Человеком – помогать тем, кто нуждается в поддержке, тогда и тебе в критической ситуации кто-нибудь протянет руку помощи.*

Разве предполагал Степан Проскурник, житель Ивано-Франковской области на Западной Украине, уезжая в 2006 году заработать денег для семьи на российский Север, что с прежней своей жизнью он расстанется навсегда. Мечта о больших заработках обернулась для него сначала большой трагедией, а потом подарила счастье...

– Мне страшно об этом вспоминать, – говорит Степан. – Почти сразу по приезду в Нижневар-

товск у меня отобрали паспорт. Пришлось работать не за деньги, а за еду. Попытался вырваться. Добрые люди довели до Ноябрьска, а там та же самая история. Кому я нужен без документов?!

Около трёх лет Степан выживал, выполняя тяжёлую и грязную работу – мешал бетон, копал землю за скудный паёк – кусок хлеба и пачку сигарет. Такими оказались для него большие заработки. Без документов и денег вер-

нуться на Украину мужчина не мог, устроиться на нормальную работу тоже, по этой же причине не было у него и жилья.

– Спал на кладбище, – вспоминает Степан. – Жил среди бомжей. Но не нужно думать, что это сплошь отбросы общества. Нет, там много умных людей, которые просто попали в беду. Мы все там друг другу помогали.

Судьба свела Степана в чужом городе с предпринимателем из Ламенки Александром Черноусовым. Узнав историю украинца, Александр предложил ему свою помощь и забрал мужчину с собой в Ламенку. Тогда злключениям Степана пришёл конец.

Уже из Ламенки Степан позвонил на Родину. Родители сказали, что жена вышла за другого... Отец настаивал на возвращении сына, а мама, позвонив тайком, уговорила его остаться в Сибири. Черноусовы помогли подыскать жильё, работал по найму у сельчан. Галина Николаевна, как социальный работник, готовила документы, чтобы оформить Степану паспорт, и помогла получить гражданство.

– Восстанавливать документы было очень сложно, – вспоминает Галина Черноусова. – Пришлось провести ряд проверок, установить личность. На Украине уже была сложная обстановка, документы пересылались окольными путями, и по времени вся эта процедура заняла почти пять лет.

За эти годы Галина Черноусова потеряла мужа – Александр «сто-

рел» от рака. Тут Степан протянул ей руку помощи. Пережитые обиды горести объединили этих людей. Теперь у них семья. Супруги взяли под опеку девочку, а сыну Александра и Галины – Юрию – Степан стал другом.

Сейчас Степан живёт в Ламенке, работает в комплексном центре социальным работником, помогает одиноким и больным сельчанам справляться с жизненными трудностями. Природная доброта и пережитые беды окончательно определили его жизненное предназначение. У него даже есть мечта – построить частный дом для престарелых и одиноких. Небольшой, хотя бы для четверых стариков, и ухаживать за ними, как за родными. Говорит: «Я люблю людей, а старики словно малые дети – о них нужно заботиться постоянно. Мне это несложно, а им необходимо».

Сейчас, как у соцработника, на попечении Степана восемь человек. Судьба каждого – жизненная драма. Пенсионеру Леониду Дорохову почти семьдесят. Последние три года живёт в маленькой ветхой лачуге один. Его жена умерла, у самого Леонида отказывают ноги... В Томске есть семья, которую он оставил много лет назад. Сейчас иногда звонит детям, а поехать к ним совесть не позволяет, говорит, что очень их всех обидел когда-то...

Ещё один подопечный Степана – семидесятилетний Владимир Тюменцев тоже с тяжёлой судьбой. Болезнь преследует этого человека всю жизнь. Сейчас на

инвалидности – подводят ноги и позвоночник. Всю жизнь мужчина прожил вдвоём с матерью, она умерла полгода назад в возрасте девяноста пяти лет.

В Ламенке 245 пенсионеров, из них 19 одиноких пожилых людей нуждаются в постоянной заботе. Многим из них Степан протягивает руку помощи – становится опорой, поддержкой, другом. В разговоре с нами Степан Проскурник сказал:

– Мои родители много работали, я воспитывался у бабушки с бабушкой. А дед всегда говорил: «Если у тебя есть кусок хлеба – никогда не ешь его один, поделись с тем, кто рядом». Наверное, это и есть самая главная истина жизни.

Инна АНДРИАНОВА.

Фото Дмитрия ЧУРБАКОВА.



Первоклассница Полина обрела новую семью. Степан и Галина прикипели к девочке всей душой

## ПАМЯТЬ

## Жизнь посвятил труду на земле

15 апреля ушёл из жизни **Андрей Александрович РЕУТСКИХ**.

Он гордился своим крестьянским происхождением. Любовь к земле Андрей впилтал с молоком матери – родители были агрономами. Он пошёл по их стопам.

В село Голышманово приехал после окончания сельхозакадемии. В 1989 году Андрей Реутских поступил работать главным агрономом в совхоз «Заветы Ленина». Через два года возглавил его. Преобразовал предприятие в кооператив «Голышмановский». Затем создал собственное предприятие АКХ «Кедр» и одновременно трудился агрономом в ООО СП «Малышенское». До последнего вздоха оставался руководителем ООО «Успех». Без малого тридцать лет посвятил хлеборобству.

В памяти коллег он останется великодушным, бескорыстным человеком. Все, кто работал с Андреем Александровичем, говорят о нём, как о компетентном руководителе, новаторе, «агрономе от Бога». Для молодых специалистов он был настоящим наставником. За свой счёт возил их по выставкам и институтам, знакомил с людьми от науки. С ним советовались агрономы многих хозяйств. В их памяти он останется человеком, готовым на риск и эксперименты. Андрей Александрович доверял своей интуиции, и она его не подводила.

Он был трудолюбивым и работоспособным человеком, способным взять на себя ответственность в принятии решений по сложным вопросам. В трудную минуту всегда приходил на по-

мощь тем, кто в ней нуждался.

Без участия Андрея Реутских не проходило ни одно мероприятие в Голышмановском сельском поселении, на него во всех делах опиралась сельская администрация. Андрей Александрович часто устраивал ребятишкам забаву, вместе со своими маленькими помощниками запрягал коней на Масленицу, дарил людям праздничные салюты. Принимал участие в открытии сельских спортивных игр, его конница стала символом голышмановских народных гуляний. Он устраивал для таких же, как он, любителей лошадей конные скачки.

Своим долгом он считал заниматься общественной жи-

зней своей территории, являлся председателем Думы Голышмановского сельского поселения, депутатом Думы Голышмановского муниципального района. В 1995 году Андрея Александровича наградили орденом «За заслуги перед Отечеством» второй степени. Позднее ему присвоили звание «Заслуженный работник сельского хозяйства».

Память об этом сильном, светлом человеке сохранится в наших сердцах навечно. Выражаем семье и всем близким искреннее соболезнование в связи с невосполнимой утратой.

**Администрация муниципального образования, депутаты Думы Голышмановского городского округа.**



## СПОРТ

## «Серебро» дзюдоистов

В рамках 22-й областной спартакиады учащихся в марте на соревнованиях по дзюдо в Ишиме команда нашего округа заняла второе место из девяти районных сборных команд, уступив лишь Нижнетавдинскому району. Команду представляли воспитанники отделения спортивной борьбы Голышмановской спортшколы – 8 юношей и столько же девушек 2003-2005

годов рождения. В личном зачёте отличились голышмановские спортсменки Наталья Куприянова, Регина Колесникова и Сусанна Топоркова, завоевавшие «бронзу». Марина Куприянова и Ирина Бобровская замкнули пятёрку лучших. Команду подготовила к соревнованиям тренерская бригада СШОР – Н.А. Гушина, И.В. Дубасова, А.А. Ермаков и О.А. Ермаков.

## Путёвки на финал чемпионата России

Четверо воспитанников Голышмановской спортшколы олимпийского резерва – Александр Усольцев, Дмитрий Шиваков, Максим Андреев и Владислав Вахрушев защищали честь Тюменской области в составе её команды на зональных соревнованиях по гиревому спорту. Соревнования проходили в Красноярске 11-14 апреля. За победу боролись сильнейшие спортсмены Уральского, Сибирского и Дальневосточного федеральных округов. Успех сопутствовал неоднократному чемпиону всероссийских и международных соревнований Алексан-

дру Усольцеву. По словам тренера Голышмановской спортшколы Михаила Глухарева, Александр тягал гири в двух видах состязаний – в итоге одержал победу в личном зачёте в длинном цикле и стал вторым в двоеборье. Дмитрий Шиваков выступал в длинном цикле, где завоевал «серебро» в своей весовой категории. Максим Андреев и Владислав Вахрушев вошли в шестёрку лучших в своих весовых категориях. В итоге за свои достижения все четверо получили путёвку на финал чемпионата России, который пройдёт в середине июня в городе Казани.

## Преподаватели колледжа сильны в спорте

Успешными спортсменами вновь показали себя представители Голышмановского агропедколледжа на областной спартакиаде руководителей, сотрудников и преподавателей профессиональных образовательных организаций. Очередной её этап прошёл в конце марта в Тюмени – команды соревновались по дартсу и волейболу. Преподаватель агропедколледжа Дми-

трий Ануфриев одержал победу в дартсе, оказавшись самым метким среди участников спартакиады. Немало усилий приложили волейболисты колледжа, чтобы пробиться в финал турнира, и завоевали «серебро».

Уже в апрельском этапе спартакиады агропедколледж занял 3 место в шашках и 4 – в ГТО.

Подготовила Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

## ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

### ТЕЛЕФОНЫ:

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: **2-55-13**;

ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: **2-50-34**;

БУХГАЛТЕРИЯ: **2-56-75**;

АГРОПРОМОТДЕЛ: **2-56-69**;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

### ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Е.Ю. ЛЕДАКОВА

#### УЧРЕДИТЕЛЬ

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ  
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

#### ИЗДАТЕЛЬ

АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»  
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

#### РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: **2-69-74**,  
ТЕЛ/ФАКС – **2-55-13**.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ  
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
И ОБЪЯВЛЕНИЙ  
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ  
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ  
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЕЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –  
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

### РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА

**СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ**  
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.  
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00.

**Тираж: 3911    Заказ № 35**